
 
  Αθήνα, 14/09/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κο Υπουργό Υγείας 

  Την κα Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

ΘΕΜΑ : «Οδηγίες του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας που θέτουν εν αμφιβόλω τη 
χρησιμότητα της υγειονομικής μάσκας στα παιδιά» 

 

Κυρία και Κύριε Υπουργέ, 

Έχουμε λάβει γνώση από τη σχετική ενημερωτική ανάρτηση του  Παγκόσμιου 

Οργανισμού Υγείας ( «Π.Ο.Υ.» - βλ. https://www.who.int/news-room/q-a-detail/q-a-

children-and-masks-related-to-covid-19 ), πως η χρήση υγειονομικής μάσκας από παιδιά 

με οποιαδήποτε αναπτυξιακή διαταραχή ή αναπηρία ή άλλες ειδικές δυσχέρειες στην 

υγεία τους οφείλει να μην είναι υποχρεωτική από τους γονείς ή το εκάστοτε σχολικό 

πλαίσιο. Ομοίως, αναφέρεται ότι, τα παιδιά τυπικής ανάπτυξης που υποφέρουν από 

αναπνευστικές δυσχέρειες (όπως πχ το άσθμα) ή άλλα προφανή προβλήματα υγείας, 

στα οποία προκαλεί δυσφορία η χρήση μάσκας, δεν πρέπει να υποχρεώνονται στη χρήση 

της. Περαιτέρω, πέραν της αναφοράς του «Π.Ο.Υ.» στην ήδη γνώριμη σε όλους μας θέση 

για το ότι παιδιά κάτω των 5 ετών επουδενεί δεν πρέπει να φοράνε υγειονομική μάσκα, 

παρατηρούμε να αναφέρεται στην ανωτέρω δημοσίευση ότι, πρέπει να λαμβάνονται 

υπόψη οι παρακάτω προϋποθέσεις, σχετικά με τη λήψη απόφαση επιβολής της χρήσης 

υγειονομικής μάσκας, καθ’ υπόδειξη του «Π.Ο.Υ.» αλλά και της «UNICEF», όσον αφορά 

στα παιδιά από 6 ως 11 ετών: 

Α) Το αν υπάρχει διάχυτη έκθεση στον κορωνοϊό στο σημείο όπου διαβιεί το παιδί, 
μόνιμα ή προσωρινά. 

Β) Το αν υπάρχει η ικανότητα ασφαλούς και κανονικής χρήσης της υγειονομικής 
μάσκας από το παιδί. 

Γ) Το αν υπάρχει η δυνατότητα πρόσβασης από το παιδί στο χώρο εναπόθεσης 
των αχρησιμοποίητων υγειονομικών μασκών, όπως και στο χώρο της πλύσης 
αυτών ή της αντικατάστασής τους, σε συγκεκριμένες προθήκες, εντός σχολείων και 
χώρων παιδικής φροντίδας. 

Δ) Το αν υπάρχουν η επαρκής επίβλεψη ενήλικα αλλά και οι οδηγίες για το πως το 
παιδί θα τοποθετήσει στο πρόσωπό του, πως θα βγάλει και πως θα χρησιμοποιεί 
με ασφάλεια την υγειονομική μάσκα.  
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Ε) Το αν υπάρχει ενδεχόμενη επίδραση της χρήσης της υγειονομικής μάσκας στη 
μάθηση και στην ψυχολογική ανάπτυξη του παιδιού, σε συνεννόηση με 
διδάσκοντες, γονείς και κηδεμόνες, αλλά και επαγγελματίες υγείας. 

Στ) Το αν υπάρχουν επαφές και διασυνδέσεις του παιδιού με άτομα, τα οποία είτε 
είναι υψηλού κινδύνου, είτε νοσούν από σοβαρή αρρώστια, όπως είναι οι 
ηλικιωμένοι και τα πρόσωπα με υποκείμενα νοσήματα.   

Η κρισιμότερη αναφορά του «Π.Ο.Υ.» στα της χρήσης υγειονομικής μάσκας, όμως, όσον 

αφορά στα παιδιά μικρής ηλικίας, είναι ότι τα παιδιά δεν πρέπει να φοράνε την εν 

λόγω μάσκα όταν αθλούνται ή όταν επιδίδονται σε φυσικές δραστηριότητες, όπως 

το τρέξιμο, το άλμα ή το παιχνίδι σε χώρους αθλοπαιδιών, ώστε να μην 

επηρεάζεται η αναπνοή τους. Όταν, δε, οργανώνονται τέτοιες δραστηριότητες για 

τα παιδιά, είναι ανάγκη να προωθούνται κρίσιμα μέτρα πρόληψης, όπως: η 

τήρηση τουλάχιστον 1 μέτρου απόστασης από άλλους, ο περιορισμός του αριθμού 

των παιδιών που παίζουν μαζί, η παροχή πρόσβασης σε υποδομές απολύμανσης 

χεριών και η ενθάρρυνση της χρήσης των τελευταίων από τα παιδιά.  

Οι παραπάνω πληροφορίες μας προβληματίζουν ιδιαίτερα, καθώς, αποδεικνύεται ότι δεν 

ευσταθεί επιστημονικά η εμμονή της Πολιτείας για οριζόντια χρήση της υγειονομικής 

μάσκας στα σχολικά περιβάλλοντα της πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, 

εφόσον δεν έχει προεξοφληθεί η τήρηση, τόσο των όσων αναφέρονται ανωτέρω ως 

προϋποθέσεις από τον «Π.Ο.Υ.» σχετικά με την επιβολή της χρήσης υγειονομικής 

μάσκας υπό τις άνω επισημάνσεις από «Α» ως «Στ», όσο και της πλέον κρίσιμης 

παρατήρησης στην προηγούμενη παράγραφο, που αναγράφεται με τονισμένους 

χαρακτήρες. Ιδίως όσον αφορά στο τελευταίο, γνωρίζουμε όλοι ότι, τα παιδιά στο 

σχολείο βρίσκονται σε  μια συνεχή και δυναμική κινητικότητα, με αυξημένες 

ανάγκες οξυγόνωσής τους, τις οποίες τελευταίες δεν καλύπτει η χρήση 

υγειονομικής μάσκας, δρώντας, τελικά, εις βάρος της σωματικής και διανοητικής 

υγείας τους. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

Προτίθεσθε να αναθεωρήσετε την απόφαση για χρήση υγειονομικής μάσκας στους 

μαθητές της Α’βάθμιας και Β’βάθμιας εκπαίδευσης, ελλείψει των παραπάνω 

εξασφαλίσεων και ενόψει των αρνητικών ενδείξεων για την υγεία τους, που αναφέρονται 

σε δημοσιεύσεις στο διαδίκτυο του «Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας»; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




